
幼儿园中班语言学情分析报告 幼儿园中
班语言活动教案(通用7篇)

报告是指向上级机关汇报本单位、本部门、本地区工作情况、
做法、经验以及问题的报告，报告帮助人们了解特定问题或
情况，并提供解决方案或建议。以下是我为大家搜集的报告
范文，仅供参考，一起来看看吧
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设计意图：

《幼儿园教育指导纲要》中提出“语言能力是在运用的过程
中发展起来的，发展幼儿语言的关键是创设一个能使他们想
说、敢说、喜欢说并得到积极应答的环境。”因此，我选择
了情节简单有趣、形象鲜明突出，贴近幼儿生活，且充满浓
郁儿童情趣的通话故事：《小猪和靴子》。通过本活动能提
高幼儿的语言表达能力，培养他们对文学作品的兴趣。

活动目标：

1、引导幼儿理解故事内容，学会说故事中角色的对话。

2、体验扮演角色的.乐趣。

3、让幼儿体验感受故事当中小猪善良、助人为乐的精神。

活动准备：

小猪、小鸟、狐狸、小花狗、小熊等动物的头饰，红靴子一
只、花一束，ppt。

活动过程：



一、导入

出示“小猪”图片，激起幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，看!有一天啊，小猪在树林里玩的时候发现
了一个红红的东西，它像什么?可以用来做什么?小猪发现了
这个会怎么做呢?我们一起来听一听吧。

二、播放ppt,讲述故事，初步理解故事内容。

提问：小朋友们，听完了故事，你们知道这是什么了吗?(靴
子)是谁在森林里捡到的呢?(小猪)。这个故事啊主要讲的是
小猪和靴子的事情，所以，今天给小朋友讲的故事题目就叫
《小猪和靴子》。(教幼儿读题目，出示小猪和靴子的图片在
黑板上。)

四、幼儿理解故事内容，学说故事中的对话。(现在我请小朋
友一起来讲故事，沈老师有一个话筒，话筒对着谁的时候谁
就说话，我们来学小动物说话。从课题讲起，并依次出示动
物图片贴在黑板上)。

小结：小朋友们学小动物说话学的真好。现在我们再来看图
听一遍故事。

五、出示挂图，完整欣赏故事。

小结：小朋友们都回答的很对。我们也要学习小猪这种精神，
做一个助人为乐爱帮助别人的好孩子，捡到东西要归还给别
人。

六、幼儿分组扮演角色，表演故事。(这个故事真有趣，你们
想不想表演?想表演什么小动物请小朋友自选。请想好的小朋
友轻轻的去拿头饰，戴好了要让客人老师看见。站在自己的
家旁边，扮演小猪的孩子手里拿一只靴子，王老师开始讲故



事了，你们准备好了吗?)

小结：小朋友们今天开不开心呀?客人老师我们表演的好不
好?把东西放回去。给客人老师敬礼，说再见。
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1、仔细观察画面，理解故事内容，知道自私独占会导致孤立
及共同分享会带来的快乐。

2、观看图片，共同分析，了解生活中告示牌的意义及用途。

3、大胆猜测故事情节，体验阅读的乐趣。

理解自私独占会导致孤立及共同分享会带来快乐。

课件ppt、大树图片、告示牌、老巫婆服饰等。

1、教师扮演老巫婆，出示告示牌，引起幼儿的兴趣。



1、观察重点页面p4---5页提问：你看到了什么？他们在干什
么？

2、观察重点页面p6---7页提问：老巫婆在干什么？小松鼠的
心情怎样？

3、观察重点页面p12--_13页提问：你看到了什么？有什么变
化？

教师小结：这里是公共场所，小动物们都可以在这里做自己
喜欢做的事情，可老巫婆想睡觉，就自私的霸占了大家的地
方。

5、了解老巫婆的复杂心情，猜测小动物能否接纳老巫婆。

教师：猜猜小动物会欢迎老巫婆吗？

1、提问：小动物欢迎老巫婆了吗？老巫婆把不用的告示牌变
成了什么？

2、教师小结：现在的老巫婆已经不是那个为了自己需要，而
不顾别人感受的的老巫婆了，她懂得关心别人，替别人着想
了。因为她的转变也收获和小动物们一起分享水果，一起玩
游戏的快乐。

1、观看课件图片，了解生活中告示牌。

教师：你在生活中见过什么样的告示牌？

教师：老师也带来了一些告示牌，我们一起来看看吧。

2、为我们的班级设计告示牌。

教师：在我们的班里，你觉得哪些地方还需要设置告示牌？



教师：除了小朋友刚才说的，是不是其他地方也需要设置告
示牌，我们去看看。

幼儿园中班语言学情分析报告篇三

20xx年x月

大操场

通过开展亲子游戏，加强家长与子女之间的情感交流，增加
老师与家长之间的沟通机会。通过体育活动,培养幼儿与父母
或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。培养幼儿参加体育活
动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

1、通知父母来园参加亲子活动。

2、准备游戏需要的材料。

3、布置活动场地。

4、奖品。

(一)活动流程：

1、早操表演

2、老师讲注意事项。

(1)请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)请在活动过程中遵守活动规则。

(3)在活动中请勿拥挤。

(4)在活动中表现棒的小朋友可以获得我们的小礼品哦！



(二)亲子游戏：

1、《开火车》

游戏规则：(7人一组)本游戏为双向竞赛，中班段三个班级进
行比赛，速度最快一组为胜。幼儿站在家长面前，两人身上
套上一个呼拉圈，向终点跑，将呼拉圈交给终点另一户家庭，
游戏继续进行。幼儿须抓住家长的衣服，呼拉圈不能从身上
落下来。

2、《过小河》

游戏规则：(7人一组)本游戏为双向竞赛，中班段三个班级进
行比赛，速度最快一组为胜。画好起点和终点的跑道(小河)、
小垫子(石头)6块(供3个班级同时进行比赛)。幼儿头顶沙包
踩在石头上(小方垫)，家长负责铺石头，孩子站在一块小垫
子上，家长手持另一块小垫子。当比赛开始后，家长将手中
的小垫子放在孩子的前面，孩子进行到前面一块小垫子后，
家长将身后的.小垫子拿起在放到孩子的前面，以此类推，先
过河者为胜。孩子必须踩在小垫子上行进，不得落到地上，
家长不许触碰到孩子。

3、《小袋鼠摘果》

游戏规则：(7人为一组)每户家庭的家长眼睛用布蒙住，抱着
自己的孩子(孩子手里拿一只小球)在起点排好队。游戏开始，
家长在孩子的语言提示下向前走到箩筐边，将球投入筐中。
在规定时间内将筐中的球投投得最多一组为胜。

4、小脚踩大脚游戏规则：(7人为一组)每个家庭由一名家长
和一名幼儿参加。幼儿双脚踩在家长的脚上，家长和幼儿手
拉手，听到口令后，家长带着幼儿向前跑，幼儿双脚不能离
开家长的脚。速度最快的那一队获胜。



5、拔河游戏规则：(13-14人为一组，)每班分成2大组，三个
班错开比赛。比赛时，双方各拉住绳子的一端，将绑在绳子
上的标志拉过中间的界线即获胜。

6、抢地盘游戏规则：(21人为一组)每轮比赛各班出7组家长
和幼儿，站在操场大圆圈上，大圆圈里面放与比人数少的呼
啦圈，比赛时老师在圈外敲鼓，家长牵着幼儿的手在大圆圈
上顺时针走动，鼓声停，家长须跟幼儿一起站在呼啦圈中，
没有抢到的淘汰。四大组比赛完之后，请每组的冠军再比一
次，最后抢到呼啦圈的获胜。
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1、在体验和理解作品内容的基础上，学习有感情地念诗歌，
并有表演的*望。

2、激发幼儿同情、爱怜小动物的情感。

【活动准备】

木偶，头饰（小鸡、弟弟、姐姐）。

【活动过程】

一、观看木偶表演。

1、观看第一遍：出示木偶，这是谁？（小鸡，弟弟，姐姐）
小鸡、弟弟和姐姐要给小朋友表演一个木偶节目。

2、观看第二遍：你们能不能把木偶表演的故事讲出来？

二、幼儿根据自己的理解，表述主要内容。

师：现在，老师要念一首诗歌《弟弟追小鸡》，听听，讲的



是不是这件事？

三、教师示范诗歌《弟弟追小鸡》。

用动作帮助幼儿理解并表达感情。

四、分段理解并学习诗歌。

第一段（第一层次）

1、叽叽，叽叽，小鸡逃来逃去的时候，心里是怎么样的？诗
歌里用了哪个词？（惊慌）

2、顽皮的弟弟追来追去，为什么说他是个顽皮的弟弟（哈哈，
哈哈）？

学习段落时，要求幼儿用语气声调表现二者的心理状态。

第二段（第二、三层次）

1、小鸡，别害怕，我来保护你。”这句话是谁说的？（幼儿
模仿姐姐的对话）

2、姐姐是怎样保护小鸡的？为什么不用双手抓起，而用双手
捧起？（幼儿体验“捧”的感觉）

3、姐姐做了些什么？为什么要亲亲小鸡的小脸、摸摸小鸡的
身体？

5、“叽叽叽，叽叽叽”，这里的小鸡叫，说明现在的小鸡感
觉怎么样？学习第二段。

第三段（第四层次）

1、小鸡好像在说什么？



2、弟弟是怎样道歉的？

幼儿学习第三、四段。幼儿跟老师念诗歌，教师用动作帮助
幼儿记忆诗句。教师演示木偶，幼儿配音。

五、激发幼儿表演的*望。

1、分组扮演三个角色。（弟弟、姐姐、小鸡）

2、个别幼儿戴上头饰表演。（每组各一名）

3、评价：哪个小朋友把自己扮演的角色动作表现出来了？

附诗歌《弟弟追小鸡》

“叽叽，叽叽！”

惊慌的小鸡逃来逃去。

“哈哈，哈哈！”

顽皮的弟弟追来追去。

“小鸡别害怕”，

“我来保护你！

姐姐拉住了弟弟，

双手捧起了小鸡。

亲亲它的脸，

摸摸它的身。



轻轻地、轻轻地，

“叽――叽――”

小鸡好像说：

“姐姐，谢谢你！”

弟弟感到难为情，

忙说：“小鸡、小鸡，对不起！”
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1、对探究叶脉感兴趣。

2、培养观察能力。

3、尝试对叶子进行分类、计数。

4、学习用语言、符号等多种形式记录自己的发现。

5、培养探索自然的兴趣。

1、放大镜若干、每人一个橡皮泥、叶子标本若干。

2、叶脉标志6个;书本标志6个(上面画有不同的叶脉标志)。

3、事先检查幼儿园西侧花园及附近小花园的`安全性。

小朋友认真地观察，记录所发现的叶脉。提醒幼儿注意保护
叶子。并用橡皮泥拓印下来。

教师引导幼儿看一看、摸一摸叶脉;比较叶脉的粗细和纹路图
案。并启发幼儿可以用托印的方式真实地记录下来并进行分



类，也可用放大镜观察。

1、引导幼儿观察自己所拓印的叶脉，说一说它们的花纹分别
像什么?可以分成几种?

2、个别幼儿展示自己的记录结果，师利用叶脉标志介绍该类
叶脉的名称。

幼儿自选一片叶子标本，观察它的叶脉类型，进行分类游戏。

师：今天，风阿姨要跟叶子标本做游戏，风起时，小树叶就
随风飘舞，风停时，小树叶就赶紧躲到它的书本里。

在游戏过程中，引导幼儿模仿落叶飘的动作，并扩充对叶脉
种类的认识。

幼儿随着风阿姨飘到活动室做新的游戏。
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1、理解画面中人物的行为及蕴含的意义，知道人们能用双手
做很多有意义的事

2、学着用短句较连贯的讲述自己的本领，为成长感到骄傲。

四张图片、课件、投票卡片、主题评价活动表

一、猜猜说说我们的手

1、用谜语加绘画的方式，介绍今天所要谈论的话题“手”

2、猜猜老师的手有什么大本领？

过渡：引出能干小手的比赛



二、比比不同的手

1、出示四幅图片，邀请幼儿观察并评选“谁的手最能干”

重要提问：看看哪双手得到的赞最多？数数有几个人选了这
一幅（做数字统计）

你觉得谁的手最能干？为什么

2、围绕图片内容，观察讨论有关手的话题

建议提问：如果没有警察指挥交通，马路会变得怎样？

这是谁的手？从哪儿看的出是奶奶的手？猜猜奶奶在为谁织
毛衣？

如果你有一双和魔术师一样神奇的手，你希望变出什么来？

让我们来学着做一只美丽的孔雀吧？怎样变出一只最美的孔
雀？

3、拓展经验，了解更多能干的手

拓展提问：想想，除了这些朋友，还有谁的手也很能干？他
的手会做什么？

三、夸夸自己的手

重要提问：仔细想想，你的手会哪些本领，大声夸夸自己的
手？

小结：让我们继续努力，学习更多本领，使自己的手变得更
能干。
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1、喜欢倾听散文，感受散文的美。

2、理解并掌握散文情节，丰富词语“愿意”、“微笑”。

3、能分角色朗诵散文，学会一句接一句的朗诵方法。

1、教具：（头饰）小鸟、大象、小兔、小蜗牛、一群小蚂蚁。

2、散文磁带、录音机。

1、引导幼儿相互观察同伴的微笑，激发幼儿的快乐情绪。

（2）集体讨论。当你看到同伴微笑的时候，你觉得开心吗？

（3）教师小结。

（1）教师演示教具，朗诵散文前四句。

（2）教师根据诗歌内容提问如：“小鸟想出了什么办法给别
人带来快乐”。引导幼儿回答时用散文中的.语句：“我愿
意……”。

（3）引导幼儿讨论，帮助小蜗牛想出各种能给别人带来快乐
的办法。

（1）教师朗诵散文最后两句。

（2）教师根据散文内容提问，帮助幼儿理解散文。

（3）鼓励幼儿根据故事情节展开想象，设想各种不同的方法，
并学。

（1）在背景轻音乐中，教师有感情地完整朗诵散文，并用眼



神和表情与幼儿进行交流互动。

（2）幼儿分角色扮演小鸟、大象、小兔、小蚂蚁，并学习散
文中小动物的对话和动作表情。

（1）分角色朗诵。

（2）集体朗诵。

活动延伸：

请幼儿在幼儿园做一件让他人高兴的事，把快乐送给其他的
小朋友。


